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榆树一中2017—2018学年度高三第四次模拟考试试题
化 学 试 卷  
可能用到的相对原子质量：K 39  O 16  N14  Si 28  C 12  S32  H1
 Ba 137 Cl 35.5
Ⅰ卷（选择题）
1. 我国明代《本草纲目》中记载了烧酒的制造工艺：“凡酸坏之酒，皆可蒸烧”“以烧酒复烧二次…价值数倍也”。这里用到的实验操作方法是
A．萃取        B．蒸馏       C．分液       D． 过滤
2. 化学与生活密切相关，下列有关说法错误的是（  ）
A．用菜籽油浸泡花椒制得花椒油的过程主要利用其物理性质
B．卤水点豆腐是Mg2+、Ca2+等使蛋白质胶体发生聚沉的过程
C．热的纯碱溶液可用于除去金属表面的矿物油（如机油、润滑油等）
D．亚硝酸钠易致癌，但火腿肠中允许含少量的亚硝酸钠以保持肉质新鲜
 3. 阿伏加德罗常数的值为NA，下列叙述中错误的是(    )
①3.2 g O2和O3的混合气中含有的氧原子数目为0.2 NA
②含0.2mol H2SO4的浓硫酸与足量铜反应，生成SO2的分子数为0.1 NA
③7.8g Na2S和Na2O2的混合物中含有的阴离子数大于0.1 NA
④标准状况下，22.4LC6H6(苯)的分子数目为NA
⑤1 L 0.1 mol/L的 Al2(SO4)3溶液中，Al3+的数目为0.2 NA
A．①②③④⑤    B． ①③④⑤    C．②③④⑤    D．③④⑤
4. 用物质的量都是0.1mol的CH3COOH和CH3COONa配制成1L混合溶液，已知其中c(CH3COO-)大于c(Na+)。对该混合溶液的下列判断正确的是（    ）
  A、c(H+)>c(OH-)					B、c(CH3COOH)+c(CH3COO-)=0. 1mol/L 
  C、c(CH3COOH)>c(CH3COO-)			D、c(CH3COO-)+c(OH-)=0.2mol/L 
5．已知A、B、C、D、E是短周期中原子序数依次增大的5种主族元素，其中元素A、E的单质在常温下呈气态，元素B的原子最外层电子数是其电子层数的2倍，元素C在同周期的主族元素中原子半径最大，元素D是地壳中含量最多的金属元素。下列说法正确的是 （  ）
A．1 mol 由元素A、B组成的化合物一定含有18 mol e－
B．元素C、D的最高价氧化物对应的水化物之间不可能发生反应	
C．化合物AE与CE含有相同类型的化学键
D．含D的盐溶液既可能显酸性，也可能显碱性
6、下列离子在溶液中能大量共存的一组是( 　　)








A．、、、    B．、、、








C．、、、 D．、、、
7、下列化学反应的离子方程式正确的是

A.氢氧化铜加到盐酸中：
B.碳酸氢铵溶液中加入少量的氢氧化钠：

 

C.少量金属钠放入冷水中：

D. 稀硝酸与过量的铁屑反应: 
 8. 短周期主族元素X、Y、Z、W原子序数依次增大，X的某种单质是一种粮仓中常用的粮食保护气，Y和Z原子的最外层电子数之和等于W原子的最外层电子数，Z原子核外电子数是W原子最外层电子数的2倍。下列说法正确的是                                                    （  ）
	A．原子半径：r(Y) <r(X) <r(W) <r(Z)
	B．元素Z的最高价含氧酸的酸性比W的强
	C．元素Y、W的离子具有相同的电子层结构
  D．Z的简单气态氢化物的热稳定性比W的弱 

9. （2005年高考北京理综）在一定温度不同压强p1＜p2下，可逆反应2X(g) 2Y(g)＋Z(g)中，生成物Z在反应混合物中的体积分数（）与反应时间（t）的关系有以下图示，正确的是                                         （    ）

10 T ℃时，某浓度醋酸钠溶液的pH＝10，下列说法一定正确的是

A．溶液中由水电离出的 mol·L－1

B．溶液中存在：mol2·L－2

C．溶液中存在：

D．溶液中存在：
11.通过以下反应均可获取H2。下列有关说法正确的是  （  ）                        
①太阳光催化分解水制氢：2H2O(l) ===2H2(g)＋O2(g)       ΔH1= +571.6 kJ·mol–1
②焦炭与水反应制氢：C(s)＋H2O(g) ===CO(g)＋ H2（g）    ΔH2= +131.3 kJ·mol–1
③甲烷与水反应制氢：CH4（g）＋H2O(g) === CO(g)＋3 H2(g)  ΔH3= +206.1 kJ·mol–1
A.反应①中电能转化为化学能       B.反应②为放热反应
C.反应③使用催化剂，ΔH3减小
D.反应CH4（g）=== C（s）+2H2（g）的ΔH3= +74.8 kJ·mol–1
12. ．下列芳香烃的一氯取代物的同分异构体数目最多的是(　　)
    A.     B.    C.     D. 
13．下列化合物中既能发生消去反应，又能发生水解反应的是(　　)
   
    A. ①③④        B. ①④        C. ②③④        D. ②④
14．下列的分子中所有的碳原子不可能都在同一平面上的是(　　)

15．下列相关实验示意图不能达到实验目的的是 

16．过量的下列溶液与水杨酸反应能得到化学式为的是(　　)
    A.溶液    B.溶液    C.溶液   D.溶液

17.某有机物蒸气完全燃烧需三倍于其体积的氧气，产生于二倍于其体积的二氧化碳(体积 均在相同状况下测定)，该有机物可能是  
 A. C3H7OH    B. CH3CHO    C. CH3COCH3        D .C2H4
18.可逆反应2NO22NO+O2在恒容的密闭容器中反应，达到平衡状态的标志是
①单位时间内生成n molO2的同时生成2n molNO2
②用NO2、NO、O2 的物质的量浓度变化表示的反应速率的比为2 : 2 : 1
③混合气体的颜色不再改变     ④混合气体的密度不再改变
⑤混合气体的平均相对分子质量不再改变
A．①③⑤     B．①④⑤        C．①③④⑤    D．①②③④⑤
19．把下列4种X的溶液分别加入4个盛有10mL 2mol/L盐酸的烧杯中，均加水稀到50mL，此时X和盐酸和缓地进行反应。其中反应速率最大的是
A．20mL 3mol/L X 的溶液         B．20mL 2mol/L X 的溶液
C．10ml 4mol/L X 的溶液        D．10mL 2mol/L X 的溶液
20.反应CH3OH(g) + NH3(g) === CH3NH2(s) + H2O(g)在高温下才能自发向右进行，则该反应的ΔH、ΔS应为
A．ΔH＞０、ΔS＜０                  B．ΔH＜０、ΔS＞０
C．ΔH＞０、ΔS＞０                  D．ΔH＜０、ΔS＜０
                                                                             
Ⅱ（非选择题）
21.（1）用作橡胶工业的硫化剂S2Cl2的分子结构中每个原子均满足8电子稳定结构，①试写出S2Cl2的电子式                  。
②S2Cl2易发生水解反应，产生无色刺激性气味气体，同时生成淡黄色沉淀，其反应的化学方程式为                                     。
（2）用作氧化剂的过二硫酸铵[(NH4)2S2O8]属于离子化合物，易溶于水，其可由 
     (NH4) 2SO4为原料制备。
 ①若硫酸铵溶液的浓度为250g/L，其物质的量浓度是               moI/L。
 ②(NH4) 2S2O8在Ag+的催化作用下能将Mn2+氧化成MnO4－，其反应的离子方程式为
                      。
 （3）Na2S2O4在空气分析中常用来吸收氧气，当吸收氧气、水蒸气后发生反应时，若还原剂和氧化剂的物质的量之比为1:1，则产物为               （填化学式）。
 （4）氢气是一种绿色能源，具有广阔的发展前景。现用氢氧燃料电池进行如图所示实验(其中a、b均为碳棒，c、d均为铜电极)。
d电极的电极反应式是①                  
a电极的电极反应式是②            。
22.用环己醇制环己烯的装置图如下

可能用到的有关数据如下：
	
	相对分子质量
	密度／(g·cm-3)
	沸点／℃
	溶解性

	环已醇
	100
	0.9618
	161
	溶于水

	环已烯
	82
	0.8102
	83
	难溶于水


按下列实验步骤回答问题：
Ⅰ．产物合成
在a中加入10.0g环己醇和2片碎瓷片，冷却搅拌下慢慢加入1mL浓硫酸，b中通人冷却水后，开始缓慢加热a，控制馏出物的温度接近90℃。

（l）碎瓷片的作用是________；b的名称是________；
（2）a中发生主要反应的化学方程式为________；本实验最容易产生的有机副产物的结构简式为________。
Ⅱ．分离提纯
将反应粗产物倒入分液漏斗中，依次用少量5%碳酸钠溶液和水洗涤，分离后加人无水氯化钙颗粒，静置一段时间后弃去氯化钙，最终通过操作X得到纯净的环己烯，称量，其质量为4.1g。

（3）用碳酸钠溶液洗涤的作用是________，操作X的名称为________。
Ⅲ．产物分析及产率计算

（4）核磁共振氢谱可以帮助鉴定产物是否为环己烯，环己烯分子中有_______种不同化学环境的氢原子。
 
23. 邻苯二甲酸二丁酯（DBP）是一种常见的塑化剂，可由乙烯和邻二甲苯合成。
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（1）A中含有的官能团名称是                  。
（2）写出反应类型：反应③              ；反应⑤                 。
（3）F的结构简式为                     。
（4）化合物B有多种同分异构体，其中只含有一种官能团的同分异构体有         种；如果这种同分异构体能与NaHCO3溶液反应生成气体，在核磁共振氢谱中只有3处吸收峰，写出其结构简式                   。
（5）写出反应⑧的化学方程式
⑧                           ；
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